[bookmark: _GoBack]Corso di Alta Formazione
“OSS per servizi ai minori: Comunità educative, centri diurni, attività di integrazione scolastica e convitti per minorenni”


Quadro di riferimento: le nuove normative che entreranno in vigore nel prossimo futuro riformeranno il settore dei servizi residenziali e semiresidenziali delle aree sanitaria extraospedaliera, sociosanitaria e sociale, con conseguenti nuove richieste in termini di autorizzazioni e di personale specializzato in essi operanti. Saranno previste nuove tipologie di strutture adibite all’accoglienza di minori in cui è previsto l’impiego della figura dell’Operatore Sociosanitario.

Obiettivo: formare gli OSS ad operare in un contesto peculiare e strutturato come quelli diretti ai minori: Comunità educative per minorenni, centri diurni per minorenni, attività di integrazione scolastica e convitti.

Beneficiari: titolari di Qualifica OSS. 

Struttura del corso:
[bookmark: _Hlk16664292]Il corso è strutturato in 3 moduli composti da due lezioni di 4 ore ciascuno.
La data d’inizio è fissata per il 16 settembre (orario 16-20), mentre le date delle successive lezioni verranno rese note prima dell’avvio del corso, tenendo conto, quando possibile, delle disponibilità orarie degli iscritti.
Il primo modulo servirà per introdurre il contesto sociale di riferimento, il contesto giuridico e normativo, le tipologie di utenti, le tipologie di accoglienza, cosa sia un piano educativo individuale (PEI) e fornirà le conoscenze per imparare a gestire situazioni caratterizzate da agiti aggressivi.
[bookmark: _Hlk15633000]Il secondo modulo avrà come obiettivi quello di fornire principi di etnopsicologia e di psicologia dello sviluppo utili per lavorare all’interno di una equipe multidisciplinare ed utili per l’interazione quotidiana con i beneficiari. 
Verrà inoltre approfondito il funzionamento della stessa equipe educativa.
Il terzo modulo prevede l’approfondimento delle norme igienico sanitarie dei contesti di riferimento e la partecipazione a laboratori ludico ricreativi rivolti a minori realizzati in affiancamento con educatori specializzati nel contesto operativo della Cooperativa Sociale Lella 2001.

Durata e struttura del corso: 
Durata: 24 ore / 6 settimane, 4 ore a lezione, una lezione alla settimana.
Titolo rilasciato: attestato di partecipazione.
Indirizzo: Corso Mazzini 249, San Benedetto del Tronto.
Data di inizio 16 settembre 2019 (le date successive verranno definite con i gli iscritti prima dell’inizio del corso)

MODULO 1
Lezione 1 
· Accoglienza e introduzione al corso
· Contesto giuridico, normativo e sociale di riferimento, minori, MSNA, messe alla prova.
· Piano educativo individuale.

Lezione 2 
· Disturbi psichici dell’adolescenza.
· Gestione degli agiti aggressivi.

MODULO 2
Lezione 3 
· Equipe multidisciplinare e lavoro di equipe

Lezione 4 
· Principi di etnopsicologia e psicologia dello sviluppo

MODULO 3
Lezione 5 
· Norme igienico sanitarie e norme HACCP

Lezione 6 
· Visiting 
· Attività laboratoriali

