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Corso di Alta Formazione

“OSS per servizi ai minori: Comunità educative, centri diurni, attività di integrazione scolastica e convitti per minorenni”

Seconda edizione

PROGRAMMA E CALENDARIO

Quadro di riferimento: le nuove normative che entreranno in vigore nel prossimo futuro riformeranno il settore dei servizi residenziali e semiresidenziali delle aree sanitaria extraospedaliera, sociosanitaria e sociale, con conseguenti nuove richieste in termini di autorizzazioni e di personale specializzato in essi operanti. Saranno previste nuove tipologie di strutture adibite all’accoglienza di minori in cui è previsto l’impiego della figura dell’Operatore Sociosanitario.

Finalità: formare gli OSS ad operare in un contesto peculiare e strutturato come quelli diretti ai minori: Comunità educative per minorenni, centri diurni per minorenni, attività di integrazione scolastica e convitti.
Beneficiari: titolari di Qualifica OSS. 

Struttura del corso e calendario:

Durata: 27 ore / 9 settimane, 3 ore a lezione, una lezione alla settimana.

Titolo rilasciato: attestato di partecipazione.
Modalità: STREAMING (le modalità di accesso saranno rese note successivamente all’iscrizione)
Calendario:
21 settembre 2020 ore 18-21

28 settembre 2020 ore 18-21

5 ottobre 2020 ore 18-21

12 ottobre 2020 ore 18-21

19 ottobre 2020 ore 18-21


26 ottobre 2020 ore 18-21

2 novembre 2020 ore 18-21

9 novembre 2020 ore 18-21

16 novembre 2020 ore 18-21

Il primo modulo servirà per introdurre il contesto sociale di riferimento, il contesto giuridico e normativo, le tipologie di minori, le tipologie di accoglienza, cosa sia un piano educativo individuale (PEI), l’organizzazione del lavoro, la strutturazione e le dinamiche di un’equipe multidisciplinare.
Il secondo modulo avrà come obiettivi quello di fornire principi di base per conoscere i disturbi psichici nei minori e le modalità di gestione degli agiti aggressivi e fornirà gli elementi essenziali di etnopsicologia e di psicologia dello sviluppo utili per lavorare all’interno di un’equipe multidisciplinare ed utili per l’interazione quotidiana con gli utenti. 

Il terzo modulo prevede l’approfondimento delle norme igienico sanitarie dei contesti di riferimento, l’approfondimento del ruolo dell’OSS nelle strutture sociosanitarie rivolte ai minori, l’analisi di casi di studio, testimonianze ed una visita guidata virtuale della Comunità per minori gestita dalla Cooperativa Sociale Lella 2001 (e, per chi vorrà, se le condizioni sanitarie lo renderanno possibile, anche dal vivo).
Programma del corso: 

Data di inizio 21 settembre 2020 

MODULO 1

· Lezione 1: Accoglienza e introduzione al corso, piano educativo individualizzato (PEI), ingresso, accoglienza e dimissioni dei minori in struttura  
· Lezione 2: Equipe multidisciplinare e lavoro di equipe

· Lezione 3: Contesto giuridico, normativo e sociale di riferimento, minori, MSNA, messe alla prova
· Lezione 4: Organizzazione del lavoro in rapporto alle tipologie di accoglienza 
MODULO 2
· Lezione 5: Disturbi psichici nei minori e gestione degli agiti aggressivi
· Lezione 6: Principi di psicologia dello sviluppo ed etnopsicologia

MODULO 3

· Lezione 7: La figura dell’OSS nelle strutture sociosanitarie per minori / analisi di casi di studio
· Lezione 8: Norme igienico sanitarie, prevenzione e gestione delle patologie neonatali e infettive con riferimento agli specifici contesti
· Lezione 9: Visiting virtuale della Comunità per minori Lella di Grottammare (AP) con il personale specializzato.
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